

ΘΕΜΑ: Οι 500 γαλλικές εταιρείες “πρωταθλητές” της ανάπτυξης

Κατάταξη των 500 ταχύτερα αναπτυσσόμενων γαλλικών επιχειρήσεων δημοσίευσε η έγκριτη οικονομική εφημερίδα Les Echos, την οποία κατήρτησε σε συνεργασία με την εταιρεία στατιστικών αναλύσεων, ερευνών αγοράς και επιχειρηματικών βάσεων δεδομένων Statista. Η κατάταξη καλύπτει την περίοδο 2013-2016 και παρουσιάζει εκείνες τις γαλλικές επιχειρήσεις, ανεξαρτήτως μεγέθους, που κατέγραψαν τους ισχυρότερους ρυθμούς αύξησης των πωλήσεών τους.

Ο κατάλογος αποτελεί μία εξαιρετική αντανάκλαση της οικονομίας της χώρας. Σε αυτόν εμφανίζονται οικογενειακές επιχειρήσεις όπως η Roulaillon, νεοσύστατες επιχειρήσεις όπως η Net Review και βιομηχανίες όπως η Sepro Robotics. Επιπλέον, πρωταγωνιστικό ρόλο στην ανάπτυξη εμφανίζεται να διαδραματίζει ο τομέας της πληροφορικής, ο οποίος συγκεντρώνει το 30% των 500 ταχύτερα αναπτυσσόμενων εταιρειών. Ωστόσο, ιδιαίτερης σημασίας είναι το γεγονός ότι η πλειοψηφία των εταιρειών που περιλαμβάνονται στην κατάταξη, με λίγες εξαιρέσεις, παραμένουν επικεντρωμένες στην εγχώρια αγορά και παραμελούν την ανάγκη εξωστρέφειας. Επιπλέον, αισθητή είναι η υπεροχή του Παρισιού σε σχέση με την υπόλοιπη χώρα, το οποίο συγκεντρώνει σχεδόν τις μισές εταιρείες στην κατάταξη (243), ενδεικτικό, μεταξύ άλλων, του γεγονότος ότι το Παρίσι έχει αναπτύξει σημαντικές δομές για την υποστήριξη της επιχειρηματικής ανάπτυξης.

Σύμφωνα με την κατάταξη, τόσο η πιο δυναμική εταιρεία στη Γαλλία, Chauffeur Prive, όσο και αυτή με τον μεγαλύτερο κύκλο εργασιών από αυτές που περιλαμβάνονται στην κατάταξη, Valeo, δραστηριοποιούνται στον τομέα της κινητικότητας. Ο τομέας αυτός αποτελεί έναν ταχύτατα αναπτυσσόμενο τομέα της γαλλικής οικονομίας, που κατεξοχήν εφαρμόζει και προωθεί λύσεις καινοτομίας. Οι δύο αυτές εταιρείες φανερώουν ακόμη ένα ενδιαφέρον στοιχείο: ότι συχνά εταιρείες με μακρά ιστορία και παράδοση καινοτομούν όσο και οι νεοσύστατες. Η εταιρεία Valeo για παράδειγμα, η οποία ιδρύθηκε πριν από περίπου 100 χρόνια, έχει εισέλθει δυναμικά στις κατεξοχήν καινοτόμες αγορές των ηλεκτρικών αυτοκινήτων, των αυτόνομων οχημάτων και των πράσινων τεχνολογιών για τη μείωση των εκπομπών διοξειδίου του άνθρακα. Από την πλευρά της, η εταιρεία Chauffeur Prive, μόλις 7 ετών, εκμεταλλεύτηκε την απελευθέρωση της αγοράς ταξί για να αναπτύξει μια νέα υπηρεσία οχημάτων με οδηγό.

Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσιάζει το γεγονός ότι στην κατάταξη δεν υπάρχει μεγάλη παρουσία μεσαίων και πολύ μεγάλων επιχειρήσεων. Οι εταιρείες με πωλήσεις άνω των 10 εκατ. ευρώ δυσκολεύονται να βρουν θέση ανάμεσα στους εθνικούς πρωταθλητές, ενώ στον κατάλογο περιλαμβάνονται μόλις περί τις δεκαπέντε εταιρείες με πωλήσεις μεγαλύτερες από 100 εκατ. ευρώ. Αντίθετα, η κατάταξη περιλαμβάνει πληθώρα μικρών επιχειρήσεων, που απασχολούν λιγότερους από 50 υπαλλήλους.

Αξίζει να σημειωθεί ότι οι εταιρείες που συμπεριλαμβάνονται στην φετινή κατάταξη παρουσιάζουν σημαντικά ταχύτερους ρυθμούς ανάπτυξης σε σχέση με ένα έτος πριν. Συγκεκριμένα, ο κύκλος εργασιών των 500 πιο δυναμικών γαλλικών εταιρειών αυξήθηκε κατά μέσο όρο 49% ετησίως για το υπό εξέταση διάστημα, ποσοστό υψηλότερο από αυτό του 2017 κατά 3 ποσοστιαίες μονάδες. Η επιτάχυνση είναι ακόμη πιο εντυπωσιακή στην κορυφή της κατάταξης. Οι δέκα πρώτες εταιρείες της τρέχουσας κατάταξης παρουσιάζουν μέση ετήσια αύξηση 250%, σε σύγκριση με 180% των προκατόχων τους.

Ο πλήρης κατάλογος των 500 ταχύτερα αναπτυσσόμενων επιχειρήσεων είναι διαθέσιμος στον ακόλουθο σύνδεσμο: https://www.lesechos.fr/infographie/champions_croissance/